

彭清华在全省森林草原防火灭火暨安全生产工作会议上强调 坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神 以高度政治责任感和极端负责态度抓实安全风险防范工作

四川经济日报讯 4月1日,全省森林草原防火灭火暨安全生产工作会议召开,传达习近平总书记对凉山森林火灾作出的重要指示和李克强总理等中央领导同志重要批示精神,通报凉山州森林火灾扑救工作进展情况,分析研判我省森林草原防火灭火和安全生产形势,对采取有力措施做好下一步工作进行再部署再安排。省委书记彭清华出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院部署要求,深刻汲取凉山森林火灾教训,以高度政治责任感和极端负责态度抓实安全风险防范各项工作,坚决遏制事故灾难多发势头,坚决防止再次出现人员伤亡惨重事件,坚决保障人民群众生命和财产安全。

省委副书记、省长尹力主持会议。省委副书记邓小刚出席会议。

彭清华在讲话中指出,凉山州一周内发生多起火灾,特别是西昌市森林火灾造成重大人员伤亡,在决胜全面小康、决战脱贫攻坚的关键时刻,发生这次重大灾情,教训极其深刻。习近平总书记的重要指示,振聋发聩、语重心长,为我们开展救灾和善后工作给予有力指导。李克强总理等中央领导同志作出重要批示、提出明确要求。我们要认真学习领会,坚决贯彻落实。当前,我省森林草原防火、防汛、地

灾防治、疫情防控、安全生产等领域安全风险防范形势非常严峻,如果我们风险意识、底线意识、问题意识、忧患意识不强,思想麻痹松懈、工作大而化之,就有可能因一时疏忽或应对不当引发重大事故,不仅影响四川决胜全面小康进程,也会给全国大局带来影响。全省各地各部门要进一步提高政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示和党中央、国务院部署要求上来,牢固树立生命至上、安全第一的思想,始终绷紧安全风险防范这根弦,一刻一刻不放松,一丝一毫不懈怠,以对党和人民高度负责的态度,以更加扎实的举措抓好安全风险防范各项工作,坚决夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

彭清华指出,要全力以赴抓好凉山森林火灾扑救工作,切实保障人民群众生命和财产安全。要精准调度、科学扑救,建立科学指挥体系和协调机制,针对凉山地区天干物燥、风向多变、高温少雨等实际,区分轻重缓急,明确救援策略,合理部署森林消防、消防救援、专业扑火队、民兵及社会力量,统筹用好直升机等机械化灭火设施,集中优势兵力各个击破,打整体战、歼灭战。要加强风险评估,严格安全规范,坚决防止盲目扑救、管理不到位带来安全风险,确保群众和救援人员生命安全。要加强宣传舆论引导,实事求是通报情况、公开信息,回

应社会关切。切实做好牺牲人员善后、亲属抚恤和伤员救治工作。公安机关要组织专门力量,尽快查明火灾原因,对人为引发火灾的相关责任人依法严肃处理,形成震慑、以儆效尤。

彭清华指出,要举一反三做好防火减灾和安全生产工作,坚决遏制事故灾难多发势头。要突出抓隐患排查整治,坚决把各种隐患消除在萌芽状态。火灾防范方面要把火源管控作为重中之重,把管住人为火源作为第一道防线,聚焦清明节、农事用火高峰期、游人用火以及重点区域、重点部位开展排查整治,加强可燃物清理,做好防火巡护,做到不留隐患、不留漏洞、不留死角。安全生产方面要严格落实安全监管责任,全面开展排查整治,加强安全生产教育,坚决防止发生重大安全事故。防汛方面要用好汛前宝贵时间抓紧做好各项准备工作,严格落实水库安全度汛各项措施,抓好城区重点部位的防范和监管,确保万无一失。地灾防治方面要对照地质灾害隐患点台账,聚焦风险系数较高、人员集中度高的重点区域、重点部位和重点场所,逐一进行分析研判,细化防治措施,确保不因地质灾害造成重大人员伤亡。要加强监测预警,发挥好专业技术力量作用,完善群测群防体系,加强部门间、地区间协同联动,确保隐患早发现、危险早知道、遇灾早撤退。要强化应急响应准备,完善和落实各类应急抢险

预案,加强实战演练,统筹部署力量资源,强化值班值守,保持各类救援力量和专业队伍随时全员全装在位。

彭清华强调,要坚决把安全风险防范责任扛在肩上、抓在手上,确保党中央和省部署要求不折不扣落地落实。各地各部门要时刻把防火减灾救灾和安全生产这根弦绷得紧而又紧,进一步强化红线意识,坚决守住安全底线。各市(州)、县(市、区)要全面进入“临战”状态,党政一把手亲自上阵、亲自部署、亲自推动,决不允许蜻蜓点水、浮在面上。凉山州要在打好当前防火扑火攻坚战的同时,安排专人专班分析研判火灾影响,尽快拿出有针对性的举措,力争把灾情对疫情防控、脱贫攻坚、经济社会发展的影响降到最低。各有关部门要切实履职尽责,加强部门协作、上下联动,增强工作合力。要加强督促检查,对组织领导不力、预防措施不落实、隐患整改不彻底、报告情况不及时、组织救灾不到位等失职渎职行为,要严肃追究有关领导和人员的责任。

会议以电视电话会议形式召开,各市(州)、县(市、区)设分会场。省领导王宁、邓勇、王铭晖、罗文、王一宏、包惠、尧斯丹、叶寒冰、王凤朝,省安全生产委员会成员单位、省森林草原防火指挥部成员单位、省直有关部门负责同志等在主场参加会议。(张守帅)

资阳与重庆博恩科技(集团)签署产业合作框架协议

四川经济日报资阳讯(记者 汤斌)4月1日,资阳市政府与重庆市博恩科技(集团)有限公司签署产业合作框架协议。根据《协议》,双方将重点围绕解决土壤修复、药肥双减、品牌农业等领域,建立战略合作伙伴关系。按照“平等互利、优势互补、相互支持、长期合作、共同发展”的原则,通过政府引导和市场运作相结合的方式,进一步深化战略合作。

根据《协议》,资阳将把重庆市博恩科技(集团)作为长期、稳定、优先的战略合作伙伴,在遵守法律法规、政策的前提下,为其在资阳市各类项目落地提供良好的政策环境和高效的服务,为双方合作创造良好合作条件。重庆市博恩科技(集团)将把资阳市作为四川市场的重点投资区域之一,将充分发挥自身在科技兴农、品牌强农方面的综合实力和竞争优势,全方位参与资阳市乡村振兴战略的实施,在集团资源配置上予以大力支持和政策倾斜,引导国内500强、行业100强企业入驻合作。

双方将围绕建设绿色农业、智慧农业、三产融合发展等方向,推动资阳市农业产业升级发展。重点发展雁江蜜柑、安岳柠檬、乐至蚕桑标准化生产,农业品牌打造,营销渠道构建。

我省今年将建成12条高速公路

四川经济日报讯(记者 梁鸣)4月1日,四川省交通运输厅召开2020年全省交通运输工作会议。记者从会上获悉,2020年,全省公路水路建设完成投资确保1400亿元、力争1700亿元,其中,高速公路投资1000亿元,将建成12个项目(路段)、700公里以上,新开工9个项目、400公里以上。

据了解,确保建成的12个项目(路段)有:攀枝花至大理高速(川境段)、成资渝高速、成都天府国际机场高速公路、叙永至威信高速、成都到宜宾高速、广安过境高速、宜宾过境高速、汶川到马尔康高速、德阳到简阳高速、蒲江到都江堰高速、巴中到万源高速通江至万源段、仁沐新高速孝姑至沐川段及马边支线;同时,还将力争建成德阳至都江堰高速成都境、绵九高速江油段两个项目(路段)。这些高速公路项目建成后,我省将新增高速公路出川通道3条,总数达到24条。

确保新开工的9个项目有:泸州至永川高速公路、泸州古蔺至贵州金沙高速、天府新区到邛崃高速、南充至潼南高速(川境段)、南充城市过境高速北段、内江至大足高速、开江至梁平高速、绵广高速扩容、镇广高速王坪至通江段。同时还将力争新开工康新、西香等项目,实现出川高速公路通道建成和在达到35条。

我省高三学生开学复课



4月1日,四川省45万余名高三年级学生开学复课。根据四川省教育厅发布的《疫情防控期间学校开学工作指导手册》,各学校主动作为,多措并举,确保突发情况及时高效处置,教育教学平稳有序进行。图为仁寿高三开学第一天,做好疫情防控,保证教学环境安全。

郭侨 潘建勇 四川经济日报记者 常慧 摄影报道

春风送暖花千树

——南充市统筹农旅结合助推乡村旅游高质量发展综述

□ 罗琴 四川经济日报记者 张小星

春回大地气象新,正是出游好时节。连日来,南充各乡村旅游景点鲜花盛开,春光宜人,吸引各地游客纷纷走进景区感受春天、感受自然。3月31日,2020“春回天府·安逸四川”文化旅游季活动在四川博物院启动。作为该活动的重头戏,由四川省文化和旅游厅、四川省农业农村厅和南充市人民政府主办,仪陇县人民政府、南充市文化广播电视和旅游局、南充市农业农村局承办的四川省第十一届(春季)乡村文化旅游节于4月2日在仪陇县朱德故里景区开幕,将重点展示仪陇红色文化、农耕文化、客家文化和“三乡”文化,体现仪陇地域文化特色,展示景区带村、安澜湖美丽乡村、橘园农业主题公园等扶贫成果。

南充是全省农业大市,也是旅游资源大市。近年来,南充坚持“农旅结合、以农促旅、以旅富农”的发展思路,充分利用优美的自然景观和丰富的自然资源,大力发展乡村旅游。目前,全市共打造乡村旅游景区28个(其中乡村A级旅游景区18个)、国家休闲农业与乡村旅游示范点2个、省级乡村旅游示范点3个。2019年,南充市乡村旅游接待游客2546万人次,旅游收入199.68亿元。

乡村旅游线路串起美景美食“明珠”

3月29日,南充市文广旅局通过微信公众平台

号,率先推出第一条乡村旅游精品线路,即G212乡村旅游线路。该线路包括10个景点,除了介绍美景,还对沿线美食、特色商品、住宿都进行了推介。

“这条乡村旅游精品线路主要包含顺庆、阆中、南部、西充等乡村旅游资源,有10个景点,保证能让游客玩得尽兴。”南充市文广旅局宣传推介科科长如是说。

记者了解到,除了推介景点,沿线美食也集中展示:顺庆米粉、西充铜火锅、南部米豆腐、阆中蒸笼宴、南部卧龙鲜等美食让人垂涎欲滴。

3月30日,南充市文广旅局又推出G318乡村旅游线路,推介景点为10个,主要涉及高坪区、嘉陵区、蓬安县、仪陇县、营山县等地。接下来,市文广旅局将以九县(市、区)为单位,再发布9条乡村旅游线路。

强化基础设施建设助力乡村旅游蓬勃发展

近日,记者走进仪陇县新政镇三条沟村看到,川北民居风格的游客中心、观景平台等旅游基础设施完善。站在观景平台上,产业园、草莓采摘园尽收眼底。三条沟村党支部书记李家喜告诉记者,为了发展乡村旅游,该村大力改善基础设施条件,目前交通便利,村里还修起

了停车场、游客中心、公用卫生间。记者在仪陇县另一个乡村旅游景点安溪湖村看到,乡村旅游内容丰富多样。“我们走产业旅游相结合的路子,骑行、垂钓、水果采摘、吃农家菜等,可以让游客玩得尽兴。”安溪湖村党支部书记彭杰告诉记者,村里发展了300多亩柑橘、300多亩李子、150多亩垂钓水域。同时,为了更好地发展旅游业,村里正修建广场,增添休闲娱乐设备,进一步提升乡村旅游内涵。

近年来,南充市以推进“双百亿工程”为抓手,加快实施旅游板块重大工程项目建设,重点推进顺庆西河生态乡村旅游开发、高坪中法农业科技园、阆中嘉陵江流域生态农业旅游综合保护开发(阆中水城)、南部升钟湖国家旅游度假区、蓬安相如湖旅游度假区等22个重大项目。在重大品牌创建方面,对阆中古城、朱德故里2个5A级旅游景区,以及西山风景区、高坪凌云山、升钟湖等4A级旅游景区进一步完善功能、提档升级,不断提升景区内涵,丰富旅游业态。

为加快乡村旅游发展步伐,促进文化和旅游公共服务提质增效,南充市不断完善公共服务设施建设和完善游客住宿接待体系,推进旅游饭店转型升级,实施智慧旅游工程,进一步优化南充旅游政务网板块结构,建立旅游信息网站和气象交通等多种信息发布系统,支持旅

游集聚区(景区)建设以自动化导览讲解、信息联播、客流实时采集监控、电子售票、电子商务、旅游管理等为主要内容的数字管理系统,向游客提供“一站式”旅游信息网络服务。

五大形态托起南充乡村旅游梦

据南充市文广旅局相关负责人介绍,南充市的乡村旅游大致分为五种类型:一是城市依托型。西河乡村旅游带依托毗邻顺庆主城区,环绕西河畔的独特优势,其乡村旅游新业态农家乐民宿产业发展迅速,从吃、游、娱等方面满足了城市居民休闲度假需求。二是景区依托型。仪陇县马鞍镇琳琅村与朱德故里景区实施“景村一体”发展,未搬迁一户农户,保持原村落、原生“乡愁”环境,创建以“红色热土、宁静乡村”为主题的乡村旅游扶贫示范品牌,形成“吃在农家、住在农家、娱在农家”的乡村旅游模式,把景区建设成看得见山、看得见水、记得住乡愁的美丽乡村。三是农业公园型。中法农业科技园突出新农业、新旅游、新生活、新交流“四大重点”,以嘉陵江生态保护与沿江开发和农业、旅游有机结合,走产区景区化、田园公园化、产品高端化路径,打造乡村休闲和农业观光的乡村旅游综合体,开启了南充市“农业公园”新篇章。(紫转2版)

甘孜社会信用信息平台上线试运行

四川经济日报甘孜讯(李婷婷 记者 杨琦)记者从甘孜州发改委获悉,甘孜州社会信用信息平台4月1日上线试运行,信用中国(四川甘孜)门户网站也将同步上线,面向社会公众开放。标志着甘孜州信用建设将从建信迈入管信、用信的崭新阶段。

甘孜州社会信用信息平台主要围绕“两网一库一平台+N系统”基础开展建设,依托政务云平台以及电子政务外网、互联网,实现与国家、省平台数据系统对接和信息共享。两网包括信用中国(四川甘孜)门户网站(含“信用甘孜”微信公众号、移动APP)、全国信用信息共享平台(四川甘孜)门户网站;一库为信用信息资源库(包括自然人、法人、社会组织三类主体数据库、行业信用数据库、信用信息应用数据库);N系统包括运行支撑管理系统、数据上报管理系统、信用大数据分析系统、联合奖惩业务系统、信用异议修复系统、信用承诺管理系统、信用综合管理系统、信用报告管理系统和信用档案管理系统等9个应用系统。

截至目前,该平台已归集甘孜州社会信用数据372311条,其中公示信息259条,法人基础信息372051条。

建设5G领域标杆示范项目,发力西部数字经济示范区

绵阳科创区携手央企 共建5G智慧园区

四川经济日报绵阳讯(杨仁平 王波 记者 任毅)以建设全省5G领域标杆示范项目为目标,3月31日,绵阳科创区携手央企以“云签约”的形式,达成共建“绵阳科技城创新中心5G智慧园区”项目战略合作框架协议网上协议,以此建设全省领先的5G示范应用标杆,助推绵阳科创区建设西部数字经济示范区。

据悉,绵阳科技城创新中心5G智慧园区项目总投资约3亿元,由绵阳科创区携手中核实业集团有限公司、中国信科武汉虹信技术服务有限责任公司、中铁二十二局集团有限公司合作建设。该项目以5G基础网络通信为基础,以总投资逾20亿元的科技城创新中心二期为物理载体,携手运营商建立5G基础通信网络设施,构建富有绵阳科技城特色的5G智慧创新应用平台。

“疫情终将散去,春天定会到来”。绵阳科创区党工委委员、管委会副主任李伟告诉记者,为深入贯彻落实国务院关于加快5G商用发展步伐及其加强人工智能、工业互联网等领域投资和产业布局的相关意见,绵阳科创区经与中核实业集团有限公司、中国信科武汉虹信技术服务有限责任公司、中铁二十二局集团有限公司三家大型央企20余次的沟通与洽谈,最终达成了该项目的合作协议。目前,科创区与项目方已成立了联合工作组并完成了该项目实施方案初稿的编制。

据介绍,该项目建成后将成为“1124”创新5G智慧平台应用,即:建设一套园区基础设施体系;构建一个园区整体的智慧综合平台;为园区开发两套系统即创新孵化集群发展服务系统和智能化低成本管理系统;打造可视化平台、移动APP/小程序、门户网站、智能展厅等四类名片。在当日的签约仪式上,绵阳科创区党工委副书记、管委会主任李哲表示,项目的建设,是绵阳科创区发展5G及相关产业、做大做强数字经济的重要抓手,将为绵阳科创区建设“西部数字经济示范区”注入新的活力。